

**PO ZASTUPLJENOSTI ŽENA U LOKALNIM VLASTIMA HRVATSKA NA EUROPSKOM DNU**

# Od Hrvatske gori samo Turska i Italija

**Potpredsjednica Vlade Jadranka Kosor istaknula je kako ženama treba dati šansu »tamo gdje je moć i novac«, a ne samo u resorima koji se odnose na obitelj i socijalu**

**ZAGREB** – Žene u Hrvatskoj trajno su podzastupljene u odlučivanju na lokalnoj razini, a s udjelom od svega 10 posto žena u tijelima lokalne vlasti, daleko smo ispod europskog prosjeka od 24,5 posto – rečeno je na jučerašnjem okruglom stolu Vladinog Ureda za ravnopravnost spolova na temu »Što učiniti da se poveća politička zastupljenost žena na lokalnoj razini«. Predstojeći lokalni izbori, naglasili su sudionici okruglog stola, pokazat će koliko je Hrvatska spremna popraviti tu sliku i približiti se europskom prosjeku.

Podaci Vijeća Europe o udjelu vijećnica u općinskim i gradskim vijećima poražavajući su: Hrvatska je pri samom dnu europske ljestvice, a iza nas su samo Turska i Italija, s udjelom žena od 2,2 posto. U Hrvatskoj je tek 29 žena gradonačelnica i općinskih načelnica od ukupno 566 gradova i općina, ili 5,3 posto, što nas svrstava na trideseto mjesto od ukupno 41 zemlje. S 10,7 posto vijećnica u gradskim i općinskim vijećima, nalazimo se tek na 33 mjestu (od 37 zemalja), a lošiju zastupljenost žena u predstavničkim tijelima imaju još samo Azerbejdžan, Italija, Turska i Armenija.

Po ocjeni Helene Štimac-Radin, predstojnice Vladina Ureda za ravnopravnost spolova, povećanje udjela žena u sastavu županijskih, gradskih



**Žene bez pravih poluga pretvaraju se u ukras demokracije – Jadranka Kosor, Helena Štimac Radin i Gordana Sobol**

i općinskih vijeća za samo 1,1 posto između izbora 2001. i 2005. godine iznimno je slab napredak, i očekuje se da će se na predstojećim lokalnim izborima postići »pristojniji postotak«.

Na posljednjim je izborima, upozorila je pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Gordana Lukač-Koritnik, na izbornim listama bilo samo 19 posto žena, a među prvih 10 osoba na listi bilo ih

samo 16,4 posto žena.

– Očekivati paritet u političkoj participaciji, ako u društvu vlada neravnopravnost žena u odnosu na muškarce, nije realno – ocijenila je Lukač-Koritnik, zaključivši kako je jedan od uzroka slabe participacije žena u lokalnoj politici usklađivanje profesionalnog i obiteljskog života.

Potpredsjednica Vlade Jadranka Kosor istaknula je ka-

ko ženama treba dati šansu »tamo gdje je moć i novac«, a ne samo u resorima koji se odnose na obitelj i socijalu. Žene bez pravih poluga pretvaraju se u ukras demokracije, zaključila je Kosor, koja predstojeće lokalne izbore smatra velikim testom za političke stranke, ali i za birače koji bi, veli ona, na listama u većoj mjeri morali zaokruživati žene.

**LJ. BRATONJA  
MARTINOVIC**